

# Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 11 (311)

Суббота, 18 января 1964 года

Цена 2 коп.

## Пленуму ЦК КПСС — достойную встречу!

10 февраля текущего года Центральный Комитет КПСС решил созвать очередной Пленум ЦК КПСС, чтобы обсудить коренной вопрос развития сельского хозяйства — вопрос об интенсификации сельскохозяйственного производства.

С большим подьемом встретили труженики села весть о созыве этого Пленума.

На февральском Пленуме пойдет речь о том, как наиболее целесообразно использовать в сельском хозяйстве все то, что дает химия, что необходимо сделать для лучшего использования земли, как улучшить руководство сельскохозяйственным производством.

Колхозы нашего управления, готовясь к предстоящему Пленуму ЦК КПСС, намечают новые рубежи на 1964 год. Долг партийных организаций и правлений колхозов — направить усилия колхозников, механизаторов и специалистов в эти дни на решение практических задач: на подготовку к весеннему севу, успешное проведение зимовки скота, организацию обучения людей основам агрохимии, механизации и зоотехнии.

Партком КПСС и производственное управление решили объявить с 15 января месячник по подготовке

колхозов к весеннему севу. Работы в каждом колхозе непочатый край. Во многих артелях еще крайне неудовлетворительно идет подготовка семян. Слишком много разговоров о том, что сеять надо только качественными, сортовыми семенами. На деле же получается наоборот. Прошла половина зимы, а семян отсортировано по управлению менее 40 процентов к засыпанному. Дело чести всех колхозов — к открытию Пленума довести семена до посевных кондиций.

Медленно идет ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Особую тревогу вызывает заготовка и вывозка местных удобрений. В 1963 году колхозы управления внесли в почву всего 3,1 тонны органических удобрений на гектар пашни, а колхозы «Движение», «Путь к коммунизму», «Борец», «Луч» — менее одной тонны. Можно ли ждать урожая при такой заправке почвы? Некоторые руководители и в этом году только на словах ратуют за удобрение полей, а практически ничего не делают. В течение месячника в декабре целый ряд колхозов («Кодочинги», «Искра», «Заря коммунизма», «Нива» (Тоншаево) не вывезли на поля ни одной тонны навоза и торфа.

В этом году несколько возрастет поступление минеральных удобрений. Эти удобрения дадут эффект лишь в том случае, если колхозники научатся правильно применять их. Поэтому зимний период должен быть использован для изучения основ агрохимии всеми колхозниками и механизаторами.

В центре внимания правлений колхозов и партийных организаций должна быть зимовка скота. Ход зимовки скота организован не везде одинаково. Приходится сталкиваться с фактами падежа животных из-за плохого их содержания и нерадивого отношения отдельных руководителей колхозов к животноводству. Крайне низка продуктивность скота.

Решение всех хозяйственных задач будет идти тем успешнее, чем будет выше уровень массово-политической работы парторганизаций среди колхозников, чем больше будет проявляться заботы о их нуждах и запросах. Поддерживать трудовой и политический подьем масс, вызванный решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, еще шире разжечь соревнование за достойную встречу февральского Пленума ЦК КПСС — такова задача партийных организаций.

## Пребывание Фиделя Кастро в Москве



Москва. Первый секретарь национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус нанес визит Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву. Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС

### Атакуем бесхозяйственность!

## НА СЛОВАХ И НА ДЕЛЕ

Каждый сельский труженик понимает, что резкое повышение плодородия полей невозможно без эффективного и полного использования не только минеральных, но и местных удобрений.

На словах ратуют за это и руководители нашей сельхозартели «Свобода». А на деле?

На днях нам с бригадиром Зотиковской бригады И. Ф. Кузнецовым пришлось столкнуться с нетерпимым фактом на самой крупной в колхозе — Н.-Акатовской молочнотоварной ферме. Как ни удивительно, на этой ферме не используется в подстилку ржаная солома, поэтому навоза здесь скапливается немного, больше навозной жижи. И это ценное удобрение не используется: пожарной машиной доярки откачивают ее из жижеборников и разливают на территории возле фермы. Так водятся здесь

всю зиму. Дояркам и кормовозчикам это, очевидно, выгодно. Первым потому, что без подстилки меньше навоза, а следовательно, и хлопот, а вторым потому, что, раз не требуют доярки соломы в подстилку, значит, лишней воз не везти.

Никак не понятно только, почему мирятся с таким безобразием председатель колхоза Д. Н. Перминов, бригадир комплексной бригады А. Н. Коробейников и агроном В. Н. Кузнецова. Разве это по-хозяйски — завозить минеральные удобрения из Шахуны, а свои ценнейшие удобрения не использовать?

Ржаной соломы для подстилки в хозяйстве больше чем достаточно. Десятки скирд ее стоят в полях еще с 1962 года. Используя ее в подстилку, можно удобрить дополнительно сотни гектаров земли.

К. КОМАРОВ,  
колхозник.

## ОБЩИМИ СИЛАМИ

Колхозники нашей сельхозартели «Новый путь» решили оказать практическую помощь колхозу «Советская Россия» в ближайšie 2—3 года преодолеть отставание и выйти в число передовых хозяйств управления.

Начнем с того, что председатель и специалисты колхоза займутся изучением дел в сельхозартели «Советская Россия», ее возможностей и резервов.

Учитывая, что основой сельскохозяйственного производства является зерновое хозяйство, мы окажем помощь в составлении правильного севооборота, внедрим в практику наш опыт по накоп-

лению и внесению в почву максимального количества органических и минеральных удобрений (не менее 10 тонн на гектар пашни).

Народная мудрость гласит: «Хорошие семена — золотой фонд урожая». Поэтому мы предо-

стазили колхозу сортовые семена гороха и вики в обмен на другие культуры.

В настоящее время судьба урожая — в руках механизаторов. Хорошо сознавая это, мы проведем с механизаторами колхоза «Советская Россия» семинар по изуче-

нию передового опыта по лучшему использованию техники и более экономному расходованию горюче-смазочных материалов и средств на ремонт. Поможем организовать в артели техническую учебу.

В порядке шефства

Сам преуспел — помоги соседу!

окажем практическую помощь в правильной организации и оплате труда, в укреплении трудовой дисциплины. Поможем организовать комплексные бригады в колхозе.

Зная, что кадры — это глаза, решим еще условие в разгоне производства, проведем семинар

бригадиров полеводческих и комплексных бригад, на котором поделимся опытом работы комплексных бригад нашего колхоза. Поможем внедрить в практику оплаты труда прогрессивные нормы, с учетом количества и качества про-

изведенной продукции, внедрим элементы хозяйственного расчета.

Для налаживания зоотехнической работы и оказания помощи в успешном проведении зимовки скота, внедрения передовых приемов в кормлении и содержании скота (скармливание мочевины,

антибиотиков, хвой, приготовление сеновой муки, организация прогулок скота) направим в подшефный колхоз зоотехника В. М. Лебедева, передовую доярку Т. И. Шабарову и птичника В. Т. Некрасову.

В феврале-марте проведем взаимопроверку колхозов по готовности к весеннему севу. Силами коммунистов партийной организации окажем помощь соседу в мобилизации тружеников колхоза «Советская Россия» на преодоление отставания их хозяйства.

М. СУСЛОВ, председатель колхоза, В. ЛЕБЕДЕВ, секретарь парторганизации.

Изложение доклада секретаря парткома тов. И. П. Матюшина

Как уже сообщала газета, 15 января состоялось собрание партийного актива Шахунского производственного управления, обсудившее итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации. С докладом на активе выступил участник этого Пленума, секретарь парткома КПСС тов. Матюшин И. П.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС, заявив докладчик, был замечательным советом нашей ленинской партии по одному из основных вопросов под'ема экономики страны. На Пленуме шел разговор о том, как и за счет чего ускорить темпы создания материально-технической базы коммунизма. В докладе товарища Н. С. Хрущева и в выступлениях участников Пленума единодушно отмечалось, что ключом, которым мы открываем дверь коммунистического изобилия, является химия.

Химия—могучее средство развития сельскохозяйственного производства. Наряду с механизацией внедрение химии означает подлинную революцию в сельском хозяйстве, открывает путь к интенсивному ведению хозяйства. Химия и механизация—вот те два могучих коня, которым под силу везти современное сельское хозяйство. Широкое применение химии позволит гарантировать высокие и устойчивые урожаи зерновых и технических культур.

До сих пор мы увеличивали производство зерна за счет расширения посевных площадей, то есть шли вширь. Выгодно ли и дальше идти по этому пути? Нет. Сейчас, когда лучшие земли уже освоены, выгоднее направлять средства не на увеличение посевных площадей, а на развитие химии, на под'ем производства минеральных удобрений. Теперь мы располагаем всеми возможностями для интенсификации сельского хозяйства, резкого увеличения урожайности с уже освоенных площадей.

Практика показывает, что тонна минеральных удобрений дает прибавку зерна в 2—3 тонны. Передовые колхозы благодаря умелому применению минеральных удобрений из года в год получают высокие и устойчивые урожаи. Это можно подтвердить примерами из практики работы колхозов нашего управления. Колхоз «Новый путь» в недалеком прошлом получал низкие урожаи зерновых: в 1959 году—7 центнеров, в 1960 году—7,3 центнера, в 1961 году—4,4 ц. с гектара. Почему? Мало вносил удобрений. В 1963 году урожай зерновых в

этом колхозе составил 11,2 ц. с гектара. Это не случайно. Колхоз внес на каждый гектар пашни по 10 тонн органических и по 100 килограммов минеральных удобрений.

То же самое можно сказать и о колхозе «Земледелец». На протяжении нескольких последних лет здесь вносят в почву по 7—10 тонн органических и по 2—2,5 центнера минеральных удобрений на каждый гектар пашни. И вот результат: в 1963 году урожай зерновых составил 12 центнеров, в том числе ржи—15,2 центнера с гектара. Опыт этих колхозов показывает, что в ближайшие годы мы можем увеличить урожай зерновых на 5—7 центнеров и к 1970 году довести его до 15—17 центнеров с гектара. Это дает возможность увеличить валовое производство зерна в 2,2 раза. Но чтобы получить такой урожай, колхозы управления должны ежегодно вносить в почву 1 миллион тонн, или по 10,5 тонны на гектар пашни органических и 33 тысячи тонн (или по 3,5—4 центнера на гектар) минеральных удобрений. Задача эта вполне реальная и выполнимая.

Обсуждая итоги Пленума ЦК КПСС, мы должны определить конкретные задачи по под'ему экономики колхозов. Опыт работы передовых колхозов нашего управления свидетельствует о том, что мы еще неудовлетворительно используем свои резервы и возможности для быстрого роста производства сельскохозяйственной продукции. В минувшем году колхозы получили средний урожай зерновых по 8,2 центнера, картофеля—по 81 центнеру с гектара. Это низкий урожай и объяснить его неблагоприятными климатическими условиями нельзя, ибо в равных условиях колхозы получают разные результаты.

Возьмем два колхоза «Организатор» и «Колос». Они соседи. Климатические условия у них одинаковые. Но «Колос» получил средний урожай зерновых в 1963 году по 13 центнеров, а «Организатор» — по 7,1 центнера с гектара, картофеля «Колос» получил по 155 центнеров, а «Организатор» — только по 50. В чем же дело? Оказывается, в колхозе «Колос» вносят в основную заправку под озимые и картофель по 30—40 тонн навоза на гектар, а в колхозе «Организатор» в прошлом году внесли органических удобрений всего лишь по 1,8 тонны. А ведь колхоз «Колос» еще очень мало применяет минеральных удобрений. Если он будет еще вносить по 3—4 центнера минеральных удобрений на гектар, то он сможет добиться урожая зерновых по 20—25 цент-

неров, картофеля—по 200—250.

В целом по управлению в 1963 году на каждый гектар пашни было внесено органических удобрений всего по 3,1 тонны. Колхозы «Путь к коммунизму», «Борец», «Движение», имени Чкалова, «Луч», имени Литвинова внесли по 0,4—1,2 тонны на гектар. При таком количестве органических удобрений даже при тепличных условиях нельзя получить хорошего урожая.

Многие руководители колхозов важность удобрений признают лишь на словах. В декабре был объявлен месячник по заготовке и вывозке удобрений. Прошел он крайне неудовлетворительно. За месяц заготовлено и вывезено на поля органических удобрений всего лишь немногим более 29 тысяч тонн, или на 14 тыс. с лишним тонн меньше, чем было заготовлено и вывезено в декабре прошлого года. Такие колхозы, как «Искра», «Заря коммунизма», «Нива» (Тоншаево), имени Ленина, «Кодочигп», за месяц не вывезли ни одной тонны навоза и торфа. А ведь руководители этих колхозов тт. Глузов, Заботин, Хомяков, Демин, агроном т. Савиных на словах приветствуют решения декабрьского Пленума, славословят о важности удобрений, а на деле ими не занимаются. Сейчас все должно быть мобилизовано на заготовку и вывозку удобрений. Итоги месячника должны быть обсуждены на заседаниях правлений колхозов и на бригадных собраниях. Надо вскрыть причины плохой работы, показать конкретных виновников и наметить меры по усилению темпов заготовки и вывозки удобрений. Нельзя возлагать надежды в этом деле только на «Сельхозтехнику» и ММС. Надо использовать свои силы и средства, установить каждой бригаде конкретное задание, взять весь навоз у колхозников, а также собрать всю золу и куриный помет.

Большого количества минеральных удобрений в 1964 году мы не получим. Поэтому надо прежде всего использовать органические удобрения. В прошлом году колхозы управления вывезли на поля 310 тысяч тонн органики, или по 3,1 тонны на гектар. В текущем году мы ставим задачу заготовить и вывезти на поля 560 тысяч тонн, или по 6 тонн на гектар пашни.

Чтобы правильно использовать те возможности, которые открывает перед колхозами химия, надо знать их. Вот почему обучение колхозников знаниям агрохимии приобретает сейчас первостепенное значение. В программу кружков конкретной экономики, школ механизаторского всеобуча и агрозоотехнических

кружков надо немедленно включить и темы по агрохимии.

Большую работу предстоит провести по исследованию почв и составлению почвенных карт. До сих пор многие колхозы вносят удобрения вслепую, не зная содержания элементов почвы, так как картограммы почвы имеют только два колхоза—«Авангард» и имени Литвинова. К весне будут они еще в пяти колхозах, а в остальных 50 хозяйствах надо проводить агрохимические исследования. В агрохимлаборатории всего один человек, и ему одному эта работа не под силу. Следовательно, почвенные обследования должны делать все специалисты колхозов и управления, чтобы в течение 1964—65 годов провести их во всех колхозах.

Получение высоких и устойчивых урожаев во многом будет зависеть от того, как мы подготовимся к весеннему севу. Но с подготовкой к весне многие колхозы не торопятся. Особенно плохо идет подготовка семян. Кондиционных семян по чистоте имеется всего 36,3 процента, по всхожести—90 процентов, а по влажности—50. Такие колхозы, как «Заветы Ильича», «Трудовик», «Красный Октябрь» и другие, по существу не готовят семена к севу. Совхоз «Комсомолец» имеет всего 29 процентов кондиционных семян, хотя в прошлом году к этому времени имел 60 процентов. А в восьми колхозах на сегодня совсем нет кондиционных семян. Это колхозы «Ударник», «Победа», «Коммунар», имени 1-е Мая, «Память Ленина», «Новый мир», «Герой труда», «Организатор». Не пора ли парткому и производственному управлению спросить с руководителей хозяйств, проявляющих беззаботное отношение к подготовке семян. К 10 февраля семена должны быть полностью очищены и доведены до посевных кондиций, произведен обмен некондиционных по всхожести на кондиционные, несортовых—на сортовые.

План ремонта тракторов в четвертом квартале выполнен. Но работникам отделения «Сельхозтехники» и механизаторам колхозов предстоит провести еще большую работу. Половина тракторного парка не готова к работе, а колхозы «Заветы Ильича», имени 1-е Мая, «Колос», «Борец», «Организатор» еще не приступали к ремонту техники. Надо так подготовиться к весеннему севу, чтобы в 1964 году при любых климатических условиях получить высокий урожай всех культур: зерна—не менее 10 центнеров, картофеля—не менее 100, льноволокна—3,5, льносемян—3 центнера с гектара.

Большие задачи нам предстоит решить по животноводству. В 1963 году производство продуктов животноводства хотя и несколько возросло, но рост этот незначительный. На 100 га пашни мяса произведено всего лишь 16 центнеров. Колхозы брали обязательство откормить и продать государству 25 тысяч свиней, а откормили 10300. Правда, у нас есть передовики в районе, которые сдержали свое слово. Свилярь совхоза «Комсомолец» А. П. Зайцев откормил 714 свиней общим весом 57 тонн, вместо 700 свиней по обязательству. Свилярь колхоза имени Фрунзе М. И. Смирнов откормил 416 свиней общим весом 26 тонн. Это замечательные результаты!

Производство молока увеличилось всего лишь на 151 тонну, или на 1 процент, а в 19 колхозов, в том числе Советский путь, Свобода, Луч, имени Свердлова, «Герой труда» и другие, молока надояли меньше, чем в 1962 году. В целом по управлению надой на корову составил всего 1369 литров, на 96 литров меньше предыдущего года. В 1964 году мы должны резко повысить производство продуктов животноводства. Ставится задача валовое производство молока увеличить на 3500 тонн (на 25 процентов), мяса—на 300 тонн (на 12,5 процента), откормить 18 тысяч свиней, на 8000 больше, чем в прошлом году.

Самой важной задачей сейчас является проведение зимовки скота. Кормами колхозы обеспечены лучше, чем в прошлом году, и там, где правления колхозов и партийные организации хорошо организовали зимовку, там она проходит успешно. Однако отдельные руководители колхозов безответственно относятся к проведению зимовки скота. На днях бюро парткома обсудило вопрос о фактах падежа скота в колхозах «Движение» и «Заря». Руководители этих артелей тт. Втюрин и Трубицын не подготовились к зимовке. В колхозе «Заря» до сих пор не отремонтирован и не утеплен телятник, телят поят холодной водой, кормят гнилым сеном, в результате чего в ноябре пало 17, а в декабре 9 телят. Не проводится резка и запаривание соломы, искусственное молоко не изготавливается, биомидин молодняку не дается. Аналогичное положение и в колхозе «Движение». Из-за нерадивого отношения к уходу и содержанию скота здесь в ноябре также допустили падеж 73 поросят.

Бюро парткома вынуждено было привлечь тт. Трубицына и Втюрина к строгой партийной ответственности. Бюро парткома при-

# КОТОРЫМ ПОД СИЛУ ВЕЗТИ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

СОБРАНИЕ СЕЛЬСКОГО  
ПАРТИЙНОГО АКТИВА

влекло также к партийной ответственности секретаря партийной организации колхоза «Родина» тов. Лебедева за запущенность в работе с кадрами, особенно с животноводами.

Ошибки и недостатки, выявленные в проведении зимовки скота в колхозах «Заря» и «Движение», а также запущенность работы с кадрами в колхозе «Родина», присущи и другим руководителям.

Колхоз «Россия» имеет хорошие животноводческие помещения, достаточное количество грубых кормов, но скот здесь держат на скудном рационе. Коровам дают 2 кг. сена, да и то только отелившимся, зато лошадям скамливают по 12 килограммов в день.

Кормов в этом году заготовлено больше, и по качеству они лучше, а падеж по сравнению с прошлым годом не уменьшился, а возрос. Это результат нерадивого отношения к уходу и содержанию скота. Этому пора положить конец. Нельзя оставлять безнаказанным ни одного виновного в падеже скота.

В колхозах управления имеется 49 доильных установок, а работают они только в трех хозяйствах. Спрашивается, для чего же их устанавливали, затрачивали средства на их приобретение? Механизация — путь для интенсивного подема животноводства, и тот, кто игнорирует механизацию, тот волюно или неволью сдерживает рост производства продукции.

В минувшем году многие колхозы добросовестно выполнили государственные планы закупок сельскохозяйственных продуктов. Три колхоза полностью рассчитались по всем видам заготовок. Но колхозы оказались в большом долгу перед государством по молоку. План заготовок молока недополнен на 1750 тонн. Только 8 колхозов выполнили годовые планы продажи молока, а 15 колхозов не выполнили ни один из видов заготовок продуктов животноводства, поэтому в 1964 году мы должны укрепить государственную платежную дисциплину и обеспечить, чтобы все колхозы честно выполняли свои обязательства перед государством.

Большим резервом выполнения планов закупок продуктов животноводства являются закупки у индивидуального сектора. Эту работу в каждом колхозе надо разворачивать немедленно. В ближайшие дни следует подобрать сливачей десятидворок. Руководители колхозов должны нести ответственность за выполнение заданий по закупке продуктов животноводства от индивидуального сектора, как и за колхозный сектор.

Таковы наши задачи, вытекающие из решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

## Прения по докладу секретаря парткома тов. И. П. Матюшина

**П**ЕРВОЕ слово для выступления предоставлено секретарю комитета ВЛКСМ производственного управления Ф. Сьюбаеву. Он говорит о том, как проходит механизаторский всеобуч в колхозах управления, об участии в пемсельских комсомольцев. Успешно решается эта важная задача в сельхозартелях «Авангард» и «Всходы Ильича». Организовано проходят занятия в школах трактористов и комбайнеров в колхозах им. Литвинова, «Новый путь», «Земледелец», «Россия», им. Чкалова, им. Фрунзе. В них обучаются механизаторским профессиям по 20—25 хлеборобов. Им созданы все условия.

Далее тов. Сьюбаев подвергает критике правления и партийные организации колхозов «Заря коммунизма», «Память Чапаева», «Советский путь», «Дружба», «Красное знамя» и «Путь Ленина», где формально отнеслись к механизаторскому всеобучу. По существу сорвали его, потому что до сих пор не провели ни одного занятия.

**Н**АС радует развитие большой химии, — говорит председатель колхоза «Свобода» Д. Н. Перминов. — Больше будет минеральных удобрений. Они были и раньше. Мы не отказывались от их завоза. Вносили под лен и под другие культуры, но дедовскими способами. Рассевали их женщины из лукошка. Оно выходит из моды. Нужна техника, позволяющая вносить удобрения во время, в большем количестве и с малыми затратами труда и средств. Необходимо заменить также и устаревшие зерноочистительные машины, но купить их негде.

Наши льноводы знают силу минеральных удобрений. Благодаря им в минувшем году собрали по 5,5 центнера льняных семян и много волокна. Доход от льноводства выразился в 212 тысяч рублей. Нельзя дальше работать вслепую, не зная куда какие удобрения вносить. Это дело агрономов. Они обязаны знать не только почвы, но и добиваться перевода хозяйств на сортовые посевы.

**А**ГРОНОМ колхоза «Всходы Ильича» П. В. Куликов рассказал о том, какое влияние на повышение урожайности полей имеют местные и минеральные удобрения. Урожай зерновых год от году становится выше. В 1963 году в третьей бригаде с каждого из 148 гектаров посева ржи собрано по 13 центнеров зерна. Основной доход в хозяйстве 215 тысяч рублей получен от льноводства.

В текущем году решили вложить в землю не менее 20 тысяч тонн торфонавозных компостов. Торфа име-

ем 13500 тонн. Его вывозим и компостируем с навозом и минеральными удобрениями. Последних уже завезли 200 тонн. Нынче намерены подкормить 500 гектаров озимых. С Сявы доставили 32 тонны золы да 8 тонн запасли на месте, а всего ее хотим заготовить порядка 100 тонн.

Ускоряем подготовку к весне. Семена в основном готовы. Ведется ремонт тракторов, а прицепы к ним приведены уже в порядок и поставлены на хранение еще с осени. К севу нужен один новый «ДТ-54».

Председатель колхоза «Луч» И. С. Чванов большую часть своего выступления отдал анализу причин отставания возглавляемого им хозяйства. Основные помехи — недостаток кадров и механизмов, плохой уход за землей, а отсюда и низкие урожаи, бескормица, малая продуктивность скота.

— Нынче мы создаем механизированное звено по кормодобыванию. Ему придаем пять тракторов и другие машины. На каждый гектар посева думаем внести по 5 тонн органических удобрений. Без этого на наших песках хлеб не вырастет и животноводство не поправим. Нужны также зернохранилища. Их будем строить. Примем все меры к тому, чтобы в два-три года вывести колхоз из отстающих.

**Н**А МЕНЯ лично декабрьский Пленум ЦК КПСС произвел неизгладимое впечатление, — сказал агроном колхоза «Коммунар» В. И. Зубов. — Десять миллионов рублей, которые будут вложены в развитие сельского хозяйства, двинут его значительно вперед. Но порой невольно задумываешься — а где и как хранить удобрения, когда их будет много и как будем использовать с теми людьми и машинами, которые имеем сейчас? Вот и в прошлом году 40 тонн минеральных удобрений остались неиспользованными. Ожидали самолет, но он не прилетел к намеченному сроку. Опоздали с подкормкой. Урожай получили неплохой, но он мог быть лучше. В текущем году внесем на каждый гектар по 8 тонн компостированных удобрений.

Способ внесения удобрений у нас варварский. При нем на полях получается где густо, где пусто. Нужны хорошие высокопроизводительные навозоразбрасыватели и погрузчики.

Имеющиеся туковые селаяки — тоже малопроизводительны, захват их мал. Механизаторам следует больше думать о приспособлениях. Лукошком много не разбросает.

Теперь о ядохимикатах. Габрицели и ядохимикаты в складах «Сельхозтехника» хранятся небрежно. Их

не паспартизируют и мы порой не знаем чего берем, какого они действия. Опасываемся с прополкой льна. Трактор «ДТ-20» должен быть в продаже вместе с опрыскивателем и опылывателем. Темпы составленная картограмма и химического анализа почв надо ускорить.

**З**АГОТОВКА, хозяйское хранение удобрений и умелое внесение их в землю — ключ к плодородию полей. Так сказал председатель колхоза им. Литвинова М. И. Кольцов. Он сообщил, что в текущем году хлеборобы колхоза ставят целью внести на каждый гектар посева зерновых 5 тонн торфонавозных компостов и 1,5 центнера минеральных удобрений. Для вывозки торфа и навоза нам надо хотя бы две пены. В этом нужна помощь «Сельхозтехники».

Минеральные удобрения раньше мы портили при хранении. В текущем году в каждой бригаде будем строить сараи с полом. Для этого нужно 100 кубометров леса. Чтобы доказать силу минеральных удобрений, колхозникам надо уметь применять их. У нас это хорошо сделал минувшей весной и летом бригадир А. П. Кочкин на подкормке льна. В результате руководимая им бригада получила самый большой доход от сданной льнопродукции.

В этом году большую часть навоза из дворов колхозников вывозим на колхозные поля. Из 8 производственных бригад сделали четыре комплексных. Сейчас в каждой из них имеется от 800 до 1200 гектаров посева. Будем укрупнять и поля. Делаем все, чтобы в 1964 году повысить урожай.

**Р**АНЫШЕ земля колхоза «Память Ленина» были плодородными, — говорил его председатель П. Г. Ложкин. — Но когда их перестали удобрять, то и урожай стали снимать мизерные. Те участки, что уваживаем и подкармливаем минеральными удобрениями, и теперь дают по 15 и даже по 20 центнеров зерновых с гектара. Мы разработали мероприятия, которые позволят возродить былое плодородие колхозных полей в два-три года. Уже в этом году внесем на гектар по 5 тонн органических удобрений, а в 1966 — по 10 тонн.

Отставание привело к тому, что до нынешнего года мы не имели ни кормов, ни семян. Нынче семена свои засыпали и за соломой не ездим в другие области. Запасы торфа в хозяйстве неисчислимы. Их хватит и детям, не только нам. Нужна помощь в создании комплексной бригады по торфодобыванию.

Готовимся к весне. Ремонтируем технику и сортируем семена. Нам необ-

ходимо добавить новых машин и в их числе бензовоз. Живем мы в 70 километрах от нефтебазы.

**Н**А трибуне агроном колхоза «Малокаменский» В. И. Горев. Он заявил:

— Меры химизации сельского хозяйства наши хлеборобы правильно поняли. Мы подсчитали, что в ближайшие год-два будем снимать со своих полей по 17—18 центнеров зерновых и по 200 центнеров картофеля с каждого гектара. Исходим из того, что и в минувшем году бригада тов. Яровикова собрала по 15 центнеров зерновых и по 160 центнеров картофеля с гектара. Торфяные залежи у нас не велики. Вся надежда на навоз и минеральные удобрения. В этом году внесем по 8—10 тонн органических и 3—4 центнера минеральных удобрений на каждый гектар посева. Считаю неправильным, когда минеральные удобрения нас заставляют завозить с Пижмы, а не из Шахуньи. Здесь нам куда сподручнее. Надо больше думать над тем, как рациональнее использовать каждый гектар земли. Лучше планировать, считаться с мнением хлеборобов. С механизаторским всеобучем дело поправим.

**С**ЕКРЕТАРЬ партийной организации колхоза «Новый путь» В. М. Лебедев сказал:

— Интенсификация сельского хозяйства — это значит получать с каждого гектара земли больше хлеба, кормов, продуктов животноводства. Хлеборобы нашего колхоза в минувшем году получили зерновых по 11,2 центнера в окружку с каждого гектара. В 1964 году обязуются собрать по 13 центнеров. Доярки решили бороться за 1700 килограммов молока от коровы, а свиноводы будут откармливать не менее 400 свиней. Дадут Родине 40 тонн свиного мяса.

На поля нынче вывезем 20 тысяч тонн торфонавозных компостов, по 15 тонн на каждый гектар. Завезли 200 тонн минеральных удобрений.

**В** МИНУВШЕМ году труженики совхоза «Комсомолец» засыпали в закрома Родины 4400 тонн хлеба. В текущем году коллектив совхоза обязуется сдать государству хлеба 5—6 тысяч тонн, — заявил, выступая на собрании, директор совхоза Ф. К. Ухов.

В прениях выступили также агроном отделения «Сельхозтехника» А. Н. Суслowa и инспектор-организатор А. С. Чугунов.

По обсужденному вопросу собрание партийного актива приняло соответствующее постановление.

**ЗНАМЯ ТРУДА**

3 стр. 18 января 1964 года

## ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Когда полгода назад С. Г. Русских начал руководить сменой нижнего склада, то он убедился, что главная причина отставания с выполнением производственного плана—это нечеткая организация труда. Как правильно организовать труд рабочих, рационально использовать все возможности производства— вот над чем задумывался мастер в первые дни работы на складе.

Постепенно дело налаживалось. В третьем квартале 1963 года его смена перевыполнила установленный план, а в следующем квартале за-

няла первенство. В четвертом квартале коллектив рабочих выполнил производственное задание на 111 процентов, разделив 13927 кубических метров леса вместо 12550 по плану. Выход деловой древесины составил 74,4 процента вместо 71, комплектная выработка достигала 9,06 кубометра на человека, или 120 процентов к плану.

В чем причина успеха? Какие изменения произошли в смене за это короткое время? Может быть, ее пополнили новыми людьми, дали новые высокопроизводи-

тельные механизмы? Нет! Изменилась круто организация труда. Повысилась ответственность каждого человека за выполнение норм выработки, люди стали работать лучше, слаженнее. Так из отстающей смена С. Г. Русских вышла в число передовых.

Когда я спросил начальника нижнего склада А. Е. Вершинина, какая смена является лучшей в леспромпхозе Пижемь, он ответил:

—Смена мастера С. Г. Русских!

М. ЗАМАШКИН.  
Пижемский леспромпхоз.

## В ДНИ ЗИМНИХ КАНИКУЛ

В дни зимних каникул собрались в родной колхоз „Малокаменский“ юноши и девушки, которые учатся кто в средней школе, кто в техникуме... Собрались и преподнесли своим односельчанам хороший подарок—концерт художественной самодеятель-

ности. Среди участников концерта была Инна Груздева, студентка Городецкого педучилища, десятиклассница Зина Лоскутова, девятиклассники Надя Щелкунова и Витя Шибяев и многие другие. Большую радость всем—участникам концерта и зрителям—до-

ставил баянист, молодой учитель В. А. Иванов.

Концерт прошел с большим успехом. Он длился около двух часов. Зрителей было около 200. И все они получили большое удовольствие.

А. ГРИГОРЬЕВ.

## Письма в редакцию

### БУХГАЛТЕР-ГУЛЯКА



**НОВЫЙ ГОД**—хороший праздник. В колхозе «Ригант» его отметили весело. Гуляли не один день. А за Новым годом «рождество» пришло. И опять веселье!

Героем всех праздников был и остается колхозный бухгалтер Николай Павлович Цветков. Он и сейчас еще ходит от дома к дому, собирая рюмочки. Так Николай Павлович загулялся, что забыл о годовом отчете.

Его спросили:  
!—Сколько дней вы в конторе не были?

После некоторого раздумья он произнес:

—Наверное, трп...

—А может быть, больше?

—Наверное, семь, — согласился он.

Да, праздники совсем затуманили голову Николаю Павловичу. А годовой отчет, между тем, ждет его.

Т. ШАПОШНИКОВА.

### Спасибо за заботу!

Меня, как и всех жен военнослужащих, очень обрадовало сообщение о недавно принятом Постановлении Совета Министров СССР «О выплате пособий на детей военнослужащих срочной службы».

Нельзя не отметить, что в нашем колхозе «Память Чапаева» семьи военнослужащих окружены заботой и вниманием. Мой муж Валерий служит в рядах Советской Армии второй год. После его ухода правление колхоза позаботилось о моем трудовом и жилищном устройстве. Мне предоставили более высокооплачиваемую постоянную работу—уход за откормочной группой свиней и оказали денежную помощь в покупке дома, выделив 300 рублей в счет трудовой с рассрочкой на два года. Теперь я живу в своем доме.

А сейчас новая радость. Согласно Постановления я буду получать денежное пособие на трехлетнюю дочь. В ответ на такую заботу хочется работать еще лучше, выразить сердечную благодарность партии и правительству.

Л. СЛАЩЕВА,  
свинарка колхоза «Память Чапаева».

## Спорт

### ВСЛЕД ЗА МАСТЕРАМИ

11—12 января в городе Семенове состоялись гонки сильнейших лыжников Облсовета ДСО «Урожай». Соревнования носили отборочный характер. Победители гонки включались в состав сборной команды областного Совета. От нашего общества в них принимали участие молодая учительница Мало-Полдневской восьмилетней школы Ольга Гушина, ученицы десятого класса Дина Чернигина (школа № 3) и Людмила Воробьева (школа № 1).

Соревнования проводились на дистанции 5 и 10 километров. Погода стояла плохая, дул сильный ветер, вьюжило. Однако это не снизило накал борьбы за призовые места. Всегда среди женщин в гонке участвовало 15 спортсменок. Наши девушки не спавали перед мастерами спорта Решетовой (неоднократной чемпионкой РСФСР), Подмогаевой и перворазрядницей Ленковой, которые заняли первые три места. Как в гонке на 5, так и на 10 километров шахунские спортсменки, руководимые тренером Николаем Георгиевичем Андриановым, поделили 4—6 места.

Это очень большой успех девушек. Даже опытные спортсмены, участники различных соревнований, как мастер спорта Решетова, восхищались бегом Ольги Гушиной, которая прошла 10 километров за 47 минут и заняла четвертое место. Гонка для Ольги была еще и тем трудна, что уже на самой трассе, при поворотах, у нее три раза слетала лыжа, что помешало ей закончить бег еще раньше.

Но даже за то, что наши спортсменки не уступают в мастерстве опытным лыжницам, хочется поблагодарить их и пожелать им дальнейших успехов в спорте.

В. КОБЗАРЬ,  
председатель ДСО «Урожай».

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ.

Свидетельство об окончании 7 классов, выданное Шахунской средней школой № 14 в 1954 году на имя Кузнецова Юрия Ивановича, считать действительным.

Гр. Сморгалова Мария Андреевна, проживающая в г. Шахунье, ул. Ленина, № 14, возбуждает дело о разводе с гр. Сморгаловым Павлом Михайловичем, проживающим в с. Эжанцы, Усть-Майского района, Якутской АССР. Дело слушается в Шахунском райнарсуде.